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A polgármester nagy beszéde 
a budget-vitában.

A törvényhatósági bizottság egyetlen felszólalás nélkül részletekben is 
elfogadta a költségvetési előirányzatot.

Szombaton délután három óra­
kor tovább folytatta a városi tör­
vényhatósági bizottság megsza­
kított közgyűlését Bisztray-Balku 
Gyula főispán elnöklete alatt. A 
közgyűlés második napja iránt 
— ez úgy látszik szokatlan Ba­
ján — még kisebb volt az ér­
deklődés. Mindössze 20 — 22 bi­
zottsági tag hallgatta végig dr 
Vojnics Ferenc polgármesternek 
közel másfél órás nagy beszédét, 
amivel a költségvetési vita során 
elhangzott kívánságokra válaszolt.

A polgármester polémia 
expozéja.

A közgyűlés második napjá­
nak legnagyobb esem ér ye a pol­
gármester beszéde volt. — Nem 
expozét akarok mondani, hanem 
csak reflektálni óhajtok az egyes 
felszólalásokra, — mondotta a 
polgármester. És ehhez a beje­
lentéshez hű is maradt a polgár- 
mester.

Leszögezte azt, hogy a budget 
vitában tiz szónok vett részt, de 
egy sem volt, aki a közigazgatás 
munkájában talált volna kifogá­
solni valót, ami annak jele, hogy 
meg vannak elégedve a közigaz­
gatás munkájával. Pozitívum azon­
ban az, hogy a bizottsági tagok 
komoly, súlyos és megszívlelendő 
kritikákat mondottak.

Nemcsak költség van a 
költségvetésben, hanem 
vetés is amiből aratás lesz

Olyan levegő van, ami az ön- 
kormányzati élet emelkedettebb 
színvonalát jelenti, — mondta a 
polgármester. Csodálkozik, hogy 
dr Knézy Lehel nem talált vetést 
a költségvetésben, pedig hite 
szerint Tomasits Gyulának van 
igaza, hogy élet van a költség- 
vetésben s igy a vetésnek meg 
lesz az aratása is. Éppen akkor 
érthetetlen ez a megállapítás, 
amikor a kilenc és fél miiló 
pengős költségvetésben hét millió 
pengőnyi beruházás képviseli a 
közigazgatás termékeny alkotó- 
képességét. Baja városának még 
soha nem készült ily hatalmas

összeggel költségvetése.
A rendőrségi hozzájárulás

Megállapítja, hogy az autonó­
mia-csorbítás a rendőrség álla­
mosításánál kezdődött, mert ak­
kor nem figyelmeztette senki 
a városokat, hogy az állam ilyen 
megoldást is tervez. Miután tör­
vény kötelezi a városokat a hoz­
zájárulásra, az ellen most nem 
igen lehet ágálni, hanem legföl 
jebh az összeg nagyságát lehet 
megkiséreini mérsékelteim. A 
rendőrségi hozzájárulás mérve 
nem igazságos, mert annak ki­
sebbnek kellett volna lenni. A 
törvényhozás csak hozzájárulást 
kért, de nem azt, hogy ez a te­
her sokkal nagyobb legyen, mint 
volt a városi rendőrség idején s 
mint amekkorát elbír Baja vá­
rosa. Egyébként is igazságtalan, 
hogy a megyék, községek nem 
viselik ezt a terhet, holott az ál­
lami rend fentartásának előnyét 
ők is élvezik. Helyesli azt az in­
dítványt, hogy Írjanak fel a bel­
ügyminiszterhez s mutassanak rá 
a hibákra. A rendőrségi hozzá­
járulástól megszabadulni nem le­
het, de igen is szó lehet a ki­
szabott összeg leszállításáról, 
mert az ilyen nem várt megter­
helés megingathatja a városok 
háztartását, mivel nehéz fedeze­
tet teremteni, de meg egyébként 
is nehéz ilyen nagy summákat 
elvonni a törvényhatósági fel­
adatok megoldása elől. Szívesen 
honorálja Szász Ottó azon ész­
revételét, hogy a háztartások sza­
nálásának ankétjén mutassanak 
rá Baja város speciális helyze­
tére, hogy azt különösebben vegye 
figyelembe a kormány. Dr Va­
lentin Emil ellentéteket lát a fel­
szólalásokban hangoztatott kívá­
nalmak és a gyakorlat között, 
mert amikor a törvényhatóság 
szabadulni akar bizonyos állami 
jellegű feladatoktól, akkor az a 
rideg valóság, hogy az állam a 
maga feladatai terheinek egy ré­
szével is a városokat iparkodik 
megterhelni. Közmondás-analo- | 
giákkal érvelve elismeri a „se-

i gits magadon, isten is megse- 
j git" elvének helyességét, de itt a 
i segítésnek nincs más módja, 
; minthogy fel keli tárni kiván- 
! ságainkat illetékes helyen, mert 
j néma gyermeknek anyja sem 
I érti a szavát.

A szerb egyházközség 
földjei

A szerb egyházközség földjé- 
’ vei kapcsolatban konstatálja, hogy 

valamikor sokkal népesebb volt 
a bajai gör. kel. egyház. A 68-as 

I felekezeti segélyekről szóló tör- 
' vény is úgy intézkedik, hogy a 
j felekezetek létszáma szerint tör­

ténjél a segélynyújtás. Ezért he­
lyes űr Knézy indítványa, hogy 
csak 5 hold földdel járuljanak a 
a szerb egyházközség terheinek 
viseléséhez, miután főuccai há- 

I zuk jövedelme úgyis fedezi a 
pópa nélküli egyház kiadásait. 

Milyen lesz a sokat ígért 
köztehercsökkentés ?

Tomasits Gyula kőztehercsök- 
kentést sürget, mert ma már ezen 
is tönkre lehet menni. Utal arra, 
hogy Szabóky Alajos államtitkár 
egy vidéki gyűlésen nemrégiben 
bejelentette, hogy csökkenteni fog­
ják a közterheket, de nem az 

! államiakat, hanem a közületek 
közterheit. Itt azonban Szász 
Ottó felfogásának kell érvénye­
sülni, hogy ha már adózni kell, 
akkor inkább fizeti az önkor­
mányzati terheket, mert ott leg­
alább beruházásban ellenszolgál­
tatást kap érte, mint az állami 
adókat.

A város szociális kiadásai.
Bernhart Ernő szociális kiadá­

sokat és haladást sürget. Leszö­
gezi, hogy maga a belügyminisz­
ter is a műit évi költségvetés jó­
váhagyásakor előírta, hogy a vá­
ros szociális kiadásokra nagyobb 
összeget fordítson. Szociális téren 
azonban nagyon nehéz a helyzet, 
mert itt óriási feladatok várnak a 
városra: ezen a téren keveset 
tenni annyi, mint egy pohár vizet 
önteni a tengerbe. Előbb kísérel­
jük meg apasztani a rendőrségi

hozzájárulás terhét s amit itt meg­
spórolunk, azt is erre a célra for­
díthatjuk.

El kell ismerni, hogy, noha a 
város köztisztasági állapotai még 
sok kívánni valót hagynak ma­
guk után, — ezen a téren is tör­
tént valami. A por elleni leg­
határozottabb védekezés egy má­
sik öntöző autó beszerzése volna, 
de az 30.000 pengőbe kerül s 
egyébként is drága a fentartása, 
mert személyzet kell hozzá, ben­
zin stb.

A város fuvaroztatja ki 
a szemetet

A fekalia és házi szemét ki- 
fuvarozására vonatkozólag elő­
adja, hogy evvel komolyan fog­
lalkozik a város. Olyan módon 
fogják megoldani, hogy ne na­
gyon íreheljék meg a közönsé­
get. Az erre vonatkozó szabály- 
rendelet főbb vonásaiban már 
készen is van s egyik legköze­
lebbi közgyűlés elé fogják be­
terjeszteni letárgyalás végett.

A város kulturális 
kiadásai.

Koncedálja dr Fehérváry Dezső 
felszólalásának alaposságát, hogy 
haladottabb városok az iskolán 
kívüli kulturális célokra hatalmas 
összegeket fordítanak még pe­
dig azért, mert iskolai kiadásaik 
kisebbek.

Bajaszentistván csat­
lakozásának kérdése.

Bajaszentistván beolvasztásá­
nak kérdését a belügyminiszter 
elé terjesztik, ha lejön s itt kí­
sérlik megoldani: Tény az, hogy 
a csatlakozás pénzügyi szem­
pontból nem előnyös Bajának, 
mert a községnek nincs vilá­
gítása, óvódája, nincs kövezete, 
az uccái nem járdázottak, az is­
kolája rozzant. Mégis fontos 
volna, hogy beolvadjon, mert a 
vízvezeték ott lesz Bajaszentistván 
határában, tehát idegen területen 
lenne akkor, ha nem csatlakoznék. 
De lehetetlen állapot az is, ha a 
Határ uccában fertőző betegség 
üti fel a fejét, hogy akkor Baja 
város tiszti főorvosa a betegség 
okait nem nyomozhatja a köz­
ségben.

A kórházi orvosok 
nyugdija.

A kórházi orvosok és sze­
mélyzet nyugdiját eddig a kór­
házat fentartó betegápolási pót-

Flnom kötött áruk
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Vetőmag pácok, csávázszerek porzói, miamin, 
Mezőgazdasági cikkek, áiiat- Marosi Drogériában
tápporolt gyári áron kaphatók a baja, Vörösmarthy u. 1. (Grauaug-ház) Telefon 350

adó viselte. Méltánytalan megol­
dás az, hogy azt most csak a 
város viselje, a vidék pedig nem 
vesz részt ezen teherviselésben.

A kereskedelmi
szempontok.

A költségvetéssel kapcsolat­
ban a legpraktikusabb szempon­
tokat dr Bajai Ernő tárta elő.
A baja—bátaszéki miiut kiépíté­
séhez súlyos városi érdek fűző­
dik, mert Bajának nincs környé­
ke, nincs hinterlandja nyugat 
felé, mert a Duna nemcsak for­
galmi vonal, de egyúttal jelenlegi 
elszigeteltségében kínai fal is. 
Győr városának a Dunán nyolc 
közúti liidja van, Bajának ugyan­
akkor egy sincs.

Igen fontos volna a forgalom 
ideterelése szempontjából a ba­
ja -kecel —kiskőrösi vasúti vonal 
megépítése is, aminek megoldá­
sát egyre halogatják. Itt sem te­
hetünk mást, minthogy ezt a kér­
dést is állandóan felszínen tart­
juk és minduntalan kérjük a 
megvalósítását. Színes költői kép­
ben úgy állította be ezt a folyto­
nos kérést, hogy kérnünk kell 
úgy, mint ahogyan a fairtást 
végző munkás nehéz fejszecsa- 
pásokka! kezdi kidönteni a fát. 
Az első ötven csapásra még szi­
lárdan áll, talán a 99-iknél is 
még áll, de a századik csapás­
nál eldől. Ki meri azt mondani, 
hogy ez esetben csak az utolsó 
csapás volt a fontos és a többi 
nem ért semmit. így vagyunk a 
kéréssel is. A sok kérés, után­
járás, deputációzás készíti elő 
ennek a vasúti vonalnak végle­
ges megépítését, mert illetékesek 
be fogják látni annak fontossá­
gát.

A téli kikötő építése összefügg 
a Sugfv ica-rendezéssel. Ez ügy­
ben mar Bisztray-Balku Gyula 
főispán is eljárt illetékes helyen. 
A város szorgalmazza és szivén 
viseli ennek a kérdésnek megol­
dását is.

A vámhivatalra vonatkozólag 
megjegyzi, hogy hízik abban, 
hogy jövő évben meg fog tör­
ténni ennek a bajai kereskede­
lemre nem kis horderejű hiva­
talnak kreálása, aminek tulaj­
donképen súlyos akadályok nin­
csenek útjában, mert hiszen a 
felállítására vonatkozólag az elvi 
kérdés már megtörtént, csak a 
részletkérdések vannak még hátra.

(Folytatása következik.)

Figyelem I
Ma és minden hétfőn este 7 

órakor a szokásos

A Mavart külön üzletkezelőséget állított
fel Baján,

amely október 1-től kezdve elkülönítetten önállóan 
intézi a személyszállítási ügyeket.

A Magyar Vasutak Autóközle­
kedési Vállalata R. T ma átira­
tot intézett szerkesztőségünkhöz, 
amelyben arról értesít, hogy a 
baja—jánoshalmai, valamint a 
baja—kalocsai személyautóbusz 
vonalak kezelését hétfőtől, vagyis 
október elsejétől kezdődőleg az 
eddigi helyi képviseleti rendszer 
helyett iizletkezelőség utján fogja 
intézteim, ami azt jelenti, hogy a 
személyforgalom lebonyolításának 
intézésére egy fiókot, mint üzlet- 
kezelüseget fog felállítani, ame­
lyet a vállalat egy központi ki­
küldött tisztviselője: Metz Vil­
mos mérnök fog vezetni.

Erre az intézkedésre az adott 
okot, hogy a tapasztalatok sze­
rint a helyi képviseleti rendszer 
nem alkalmas a nagyközönség 
részéről a vállalattal szemben 
méltán támasztott igények kielé­
gítésére

Metz Vilmos mérnök teljes 
megbízást kapott az üzem és a 
közlekedési kérdések önálló in­

tézésére, a felszólamlások teljha­
talmú elintézésére, a felmerült 
kívánalmak letárgyalására és az 
esetleges panaszok orvoslására.

Metz mérnök már meg is ér­
kezett Bajára s itt most tárgyalá­
sokat folytat alkalmas irodahe­
lyiség kibérlésére. Valószínű azon­
ban az, hogy megmarad a váro­
si bérházban lévő Manhold szál­
lítási vállalat irodájában.

A Mavart tehát elkülönítette a 
személyszállítást a teherautó fu­
varozástól. ami továbbra is meg­
marad a Manhold szállítási vál­
lalat kezelésében és intézésében, 
mert Metz mérnök a személy­
szállításon kívül a technikai részt 
is intézi s az autók ellenőrzését 
is végzi.

A Mavart garázsa továbbra is 
a Budapesti utón lesz a Mala- 
gurszky-féle gépgyár udvarán, 

I inig a Malagurszky gépgyár üze­
mét egy négy tagú, most alakult 

: vállalat vette' ki, ahol autójavító 
műhelyt rendeznek be.

csak a fennállásnak, de örvende­
tes fejlődésnek is az ünnepe.

A magunk részéről sem aka­
runk közönyösen elhaladni emel­
lett a jubiláns dátum mellett s a 
magunk részéről csak azt kíván­
juk, hogy bár már túl volna a 
fejlesztés újabb állomásain, mint 
a szülészet, nőgyógyászat, gyer­
mekgyógyászat éz szemészeti osz­
tályokkal való kibővítésen.

A kórház fejlesztésének legele­
venebb képviselője annak első 
igazgatója: dr Ladányi Mór, 
utána pedig dr Róna Dezső igaz­
gató-főorvos volt, aki 22 év óta 
áll a kórház élén s az ő igazga­
tása alatt nemcsak példás és min­
taszerű rend alakult ki a kórház­
ban, hanem nem remélt nagystílű 
fejlődésen is ment át.
a H 13 ti
m HÍREIK. aa s — a «

■ fi-

Ma jubilál a bajai közkórház.
Ma 25 éve nyitották meg a jelenlegi kórházat.

Jelentettük már, hogy a bajai j Gusztáv, Latinovics János, Man-

halpaprikás
HŐNI6 - vendéglősnél.
Vdrady L. Árpád érsek ucca 13. 

Tanuló felvétetik.

közkórház ma, október elsején ér 
kezik el fennállásának első ju­
bileumi állomásához : ma 25 éve, 
hogy megnyílt a közkórház. Ev­
vel kapcsolatban a polgármesteri 
jelentés ezeket mondotta :

— Kedves kötelességet teljesí­
tek, amikor a közegészségügyi 
közigazgatással kapcsolatban a 
bajai közkórház alapításáról meg­
emlékezem.

— A régi kezdetleges kórház 
lebontását s a mai közegészség- 
ügyi intézmény létesítését Schma- 
usz Endre főispánsága s dr He­
gedűs Aladár polgármestersége 
alatt 1900 december 7-ikén tar­
tott rendkívüli közgyűlés hatá­
rozta el. Ezen a közgyűlésen Er­
délyi Gyula főjegyző, Scheibner 
Gyula rendőrkapitány, Scultéty 
István árvaszéki ülnök, h-elnök, 
Weisz Nándor tanácsnok, Szűcs 
Ferenc tanácsnok, Tury Mátyás 
tiszti ügyész, Szabó Sámuel l. 
oszt aljegyző, Gyorgyevics Mik­
lós II. oszt. aljegyző tb. árvaszéki 
ülnök, dr Bernhardt János tiszti 
orvos, Lakner István főszámvevő, 
Willmann János mérnök, De vies 
Alajos közgyám, dr Ladányi Mór 
kórh. orvos, Michitsch István, 
Mikolics Ignác, Schleicher Antal, 
Stern Vilmos, Szutrély Lipót, 
Tüske János, Bajai Péter, Bod­
rogi Gyula, Eckert István, Fölkér

hold István, Miovácz Imre, Mül 
ler József, Scherer Sándor és 
Vojnics Dániel bizottsági tagok 
vettek részt.

— Annyival inkább jólesik e 
visszapillantás, mert az alapitó 
közgyűlésen a mai törvényható­
sági bizottságnak is több tagja 
vett részt s igy velük szemben 
közvetlenül is ' kifejezhetjük elis­
merésünknek és hálánknak őszinte 
meleg érzését azért a megértő 
szerétéiért és áldozatkészségért, 
amellyel ezt a ma már országos 
viszonylatban is kiváló közegész­
ségügyi intézményt életre hívták.

— De időszerű is a visszapil­
lantás, mert a mai közkórház 
1903. október 1-én kezdte meg 
áldásos működését s igy most 
érkezett el negyedszázados évfor­
dulójához, hogy mint teljesen ki­
épített egészségügyi centrale tölt- 
hesse be magasztos hivatását

— Abban, hogy a kórház az 
elmúlt 25 év alatt'az ország egyik 
első közegészségügyi intézmé­
nyévé fejlődött, a főérdem az 
igazán kiváló, lelkiismeretes s hi­
vatása magaslatán álló orvosi 
karé, de természetesen a kor­
mányhatóság részéről is ismétel­
ten elismert, dicséretreméltó, pél­
dás adminisztráció is előfeltétele 
volt a nagyarányú fejlődésnek. A 
mai 25 éves évforduló tehát nem-

Fávafletett

t él a
legoioilrban

hódfarkú hornyolt

c s Jé p

lábaJépcső

A közgyűlés kegyelete 
Tury Mátyás iránt.

A polgármesteri jelentés a ke­
gyelet meleg érzésével emlékezett 
meg a törvényhatósági bizottság 
egyik tagjának elhalálozásáról s 
ezeket mondotta:

„Elvesztettük Tury Mátyás kir. 
tan. Baja város nyug. tiszti ügyé­
szét, közéletünk egyik legértéke­
sebb munkását és vezető embe­
rét, aki hosszú és értékes köz- 
szolgálatával nemcsak polgártár­
sainak szeretetek de a kormány­
hatóság elismerését is kivál­
totta.“

„Az ő értékes közéleti szerep­
lését a hálás elismerésnek és 
emlékét az őszinte szeretetnek 
meleg érzésevei őrizzük.“

„Méltóztassék tudomásul venni, 
hogy a gyászoló család mélysé­
ges fájdalmában való őszinte 
részvétünket kifejeztem s a vá­
ros közönsége nevében koszorút 
küldtem s most tisztelettel indít­
ványozom, hogy Tury Mátyás 
emlékét jegyzőkönyvileg is meg- 

: örökíteni méltóztassék “
A törvényhatósági bizottság 

helyesléssel fogadta el az indit- 
; ványt.

Egyszi díszes

cenjtlap
mollap

legnagyoesztékban.

Kutlirűk
mindéiben.

Váluk

Kutlapok 

Esővi lencék
S — A megye uj tb ügyészet
1 Bisztray Balku Gyula főispán dr 

Pump Károly bajai ügyvédet, 
Pestvármegye tb. ügyészét Bács- 
Bodrog vármegye tb. főügyészévé 
dr Major József bajai gyakorló 
ügyvédet pedig Bácsbodrog vár­
megye tb. ügyészévé nevezte ki.

— A népjóléti miniszter kö­
szöneté. A polgármesteri jelen­
tés megemlékezett arról, hogy 
Vass József dr népjóléti minisz­
ter meleg köszönetét nyilvánította 
azért az üdvözlésért, amelyet dr 
Balku Gyula főispán a törvény- 
hatósági bizottság nevében kül-

fe . ff

légid 
hü II

GR

0

an lók
b áron 

tva.

la diókoksz diókoksz
Bányakok«* a Baján bevezelett 
minőségben, házhoz szállítva

Schön ésMaynald ucca 11.

Bécsi
P ftA - gázgyári

naf|í| I változatlan áron 
^ ■ amíg a készlet tart.

B 51 j 51 i Telefon szám *••
Oy* l: 180.
Váró r: 234.
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dőlt Vas József miniszternek mi­
nisztersége nyolcadik évfordulója 
alkalmából.

— Elhalasztották a bajai 
kereskedői nagygyűlést. Az
Omke központ értesítette dr Ba­
jai Ernő Omke helyi fiókelnököt, 
hogy az Omke kerületi nagygyű­
lésének napját, ami október 14- 
ikére volt kitűzve, a Székesfehér­
várott október 14-ikén megtar­
tandó országos kereskedői nagy­
gyűlés miatt két héttel kitolják s 
azt Baján október 28-ikán fog­
ják megtartani a Nemzeti Szál­
loda nagytermében.

— Pótérettségi a fiú felső­
kereskedelmi iskolában. Szep­
tember 26 és 27-én voltak a pót­
érettségi vizsgálatok a bajai áll. 
fiú felső kereskedelmi iskolában 
dr Schack Béla nyug. kir. főigaz­
gató elnöklete alatt. Az érettségin 
valamennyi jelölt megfelelt. Éret­
tek lettek: Fischer Imre, Helle- 
brand Ferenc, Kiss György, Ma- 
racskó János, Marich Géza, Ma- 
teidesz Miklós, Mátyás György 
és Neszpor Imre.

— A pék, zsemlye és a kö­
zönség. A múlt héten avval a 
ténnyel kapcsolatban, hogy a 
bajai pékek nem sütnek zsem­
lyét, amely úgy a városi köz- 
igazgatási bizottság elé is került, 
interjút közöltünk egyik jónevü 
bajai pékmesterrel, akinek infor­
mációjába egy sajnálatos hiba 
csúszott be. A bajai pékek nem 
addig gyártottak zsemlyét, amig 
a rendőrség szemet hunyt a ren­
delet szigorú végrehajtása felett, 
hanem ameddig lehetett: amint 
azonban a rendőrség a rendelet­
ben előirt kötelessége szerint járt 
el és megakadályozta az éjsza­
kai munkát, attól kezdve meg­
szűnt a zsemlyesütés is. Egyik 
bajai pékmester behozott szer­
kesztőségünkbe egy idétlen zsem­
lyét, amelyet a piacon vett, mi­
után akadnak olyan pékmesterek, 
akik a szigorú rendelet betartása 
mellett kísérlik meg a zsemlye­
sütést. Ez a zsemlye meggombó- 
cosodott, torz készítmény, ame­
lyet egy jóravaló pék nem csi­
nál, illetve nem ad ki a közönség 
kezébe, mert az csak kompro­
mittálja a pékipart. Ez a zsem­
lye is azt igazolja, hogy nem 
elég az a három órai időpont, 
amit engedélyeztek a zsemlye 
elkészítésére és sütésére, hanem 
arra legalább hat óra idő kell

1928, október 2.__

I — Epekő-, vesekő- és hó- 
lyagkőbetegek, valamint azok, 

i kik hugysavas sók tulszaporo- 
i dásában szenvednek, azoknál a 

természetes „Ferenc József“ ke- 
serüviz javítja a gyomor és a 
belek működését és előmozdítja 
az emésztést. Az anyagcserebán- 
talmak gyógyító eljárásainak több 
kutatója megállapította, hogy a 
Ferenc József vizkura nagyon 
szép eredményhez vezet. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban 
és füszerüzletekben.

Értesítés

A REICH BERNÁT kézmüáru- 
kereskedés értesíti a t. vevőkö­
zönséget, hogy őszi és téli divat­
cikkei raktárra érkeztek. Rend­
kívül szép választékban kaphatók: 
női kabát kelmék, 
kosztüm és ruhaanyagok, 
szövetek, ftaneilok, 
bársonyok és selymek. 

Állandó raktár a legjobb minő­
ségű lenvásznakban és sifonok- 
ban, valamint az ACKERMANN- 
MÜSZÖVÖDE kiváló

damaszt cikkeiben,
abrosz-, törülköző és ágygarni- 
turákban.

Különös figyelmet érdemel az 
újonnan kiegészített

sxönyt-ggyári lerakó',
amely nagy szőnyegek, futósző­
nyegek, divántakarók és bútor­
szövetek vásárlásánál a legmesz- 
szebbmenő előnyöket nyújtja: 
szépség, jóság és mérsékelt árak- 
tekintetében.

Tájékoztató megtekintések cél­
jára készséggel állunk minden­
kinek rendelkezésére és a t. ve­
vőközönség rendelkezésére és a 
t. vevőközönség nb. látogatását 
kérve, vagyunk

kiváló tisztelettel
REICH BERNÁT.

Győződjék meg, hogy férfi és női ruháit a világhírű 
német vegyészet kimagasló módszereivel csak

Pálcsícs Pälml,MeÄ;
BAJA.

Fióküzlet: Erzsébet klr-né u. 13 Gyár: Kígyó u. S. 
PLISSEI GOUVRÉI

Gallér, kézelő tisztítása XSJ"."#
drb-ként 12 fillér.

legoiceóbbanl

Keresünk könyvelést és író­
gép kezelést értő

kisasszonyt,
ki az incassálást is vállalja. 
.IRODA“ jelige alatt Írásbeli 
sürgős ajánlatok a kiadóhivatalba.

Színház.
Gyurkovics fiuk.

Szombaton és vasárnap a vi­
dám Herceg-regényből készült 
Gyurkovics fiukat mutatta be a 
színtársulat. A darab szövegét és 
zenéjét Farkas Imre irta, illetve 
szerzetté. A Gyurkovics fiuk bo- 
hókás romantikája megkapta a 
közönséget és szombaton szép 
házat is vonzott. Vasárnap azon­
ban zsúfolt ház nézte végig. Vér­
tes Lajos, Pintér Böske, Kádár 
Margit. Károlyi Vili és Bihari 
Nándor nagyon jók voltak. Ki 
kell emelnünk Rácz Erzsit, aki 
Jutka szerepében bájos és köz­
vetlen volt. Ötletesen fogta fel 
szerepét Kormos Ferenc. Kis sze­
repében jó Gyurkovicsné volt

Nádassy Mid. Epizód szerepében 
is kitűnőt nyújtott Bánky Róbert. 
Ökrös őrmester szerepében Sze- 
methy Endre brillírozott. A sze­
replők sok tapsot kaptak.

Utolsó fiz. előadási Olympia. 
Molnár Ferenc világsikere. Hét­
főn és kedden. A prózai együt­
tesnek talán legértékesebb, ki­
magasló teljesítménye Molnár 
Ferenc világhírű remekműve, me­
lyet csak az elmúlt napokban 
mutatott be Newyork első drá­
mai színháza is. Vértes Lajos és 
Ladomerszky Margit, Danis Jenő, 
Orbán Viola, Bánky Róbert, Jákó 
Pál és különösen Egry Berta nyúj­
tanak elsőrangú alakításokat. 

Kedden Olympia 
Szerdán — Csattan a csók. 

A legkedvesebb francia vígjáték 
kerül az utolsó előadások mű­
sorára szerdán este, csupán csak 
egyszer, mert a színtársulat a rö­
vid tiz nap aiatt nagysikerű da­
rabjait mind be akarja mutatni. 
Csattan a csókban Pintér Böske, 
Kormos Ferenc, Egry Berta, Ká­
dár Margit, Sarlay Imre, Szalay 
Károly, Jákó Pál, Vass Irma, 
Bánky Róbert, Károlyi Vilmos, 
Orbán Viola stb. játszák a fősze­
repeket.

Csütörtökön — Fodor Oszkár 
fellépése és búcsúja — a TOL­
VAJ c. Bernstein drámában.

i SPORT.
! Újpest—Somogy 4:2 (1:0)
I Hungária—Ferencv. 3:1 (2:1) 

III. kér.—Vasas 3:1 (1:1)
I Pécs-Baranya — Terézv 3:0(2:0)
I NTE—KAC (Nagyk.)2:2(1:1) 

Turul—VÁC 1:1 (0:0)
Attila—Józsefv. 2:2 (2:2) 
Rákospalota—Ezsébetváros 3:1 
Húsos—Soroksár 5: 2 
SzAK-PVSK 3:1 (1 : 1)
Szék. Tör. SE-BTC 1:1 (1 :) 
Zala Kanizsa—BAK 2:2 (1:1) 
PSC-DVAC 2:1 (1:1) 
KRSC-KTSE 2:0 (0:0) 
Törekvés —Toldy 6: 1 (1:0) 
KAC—Tüskevár 7:2 (6:1)

Bajai csapatok.
BSE—K. Turul SE. 2:1 (0:0). 

Kaufmann bíró vezetése mellett 
Kaposvárott erős iramú, a végén

erőszakos játékot produkált a 
két csapat. A meccset a BSE 
megérdemelten nyerte, bár az 
első félidőben széllel játszva 
nagy fölénye ellenére sem ért ei 
gólt. Eredmény csak a második 
félidőben jelentkezik. Az első 
félidőben a BSE a 12-ik percben 
zugó kapufát lőtt. Szünet után a 
3. percben Schnitzer lőtt gólt, a 
9-ikben pedig öngól utján 2:0 
lett az eredmény, amin hullámzó 
játék után a 33-ik percben szé­
pített Bona. A BSE-ben jók vol­
tak Romsics, Nyiraty, László, 
Vécsei és Sánta.

Bajai Turul SE— BSC 2:0 
(0:0). A Turul Csik bíró veze­
tésével megérdemelten győzött a 
Patak uccai sporttelepen. A Tu­
rul az első félidőben állandóan 
fölényben van, de a BSC is 
időnként veszélyes leszökéseket 
vezet A második félidőben a 
20-ik percben Zotter szabadrú­
gása gólba pattant, a 20-ik perc­
ben Karagits beadásából Cigány 
rúgja a második gólt.

BMTE—BPGCsE 1:1 (1:0). 
Rosenfeld bíró vezette le a mér­
kőzést. A bajai munkások job­
bak voltak ellenfelüknél.

Sz Turul SE—Bajai Zrínyi 
SE 6:0 (5:0). A Zrínyi 9 em­
berrel játszott s Így ellenfele 
könnyű győzelmet aratott a kez­
dő csapaton.

Szűcs- és 
szőrme árukban

HOLCZER
(Baja, Erzsébet kir. u. 24. sz.)
vezet!

ízléses I
Divatos I 

Olcsói
avitások és átalakítások is 

vállaltainak.

Kertre nyíló
szépen bútorozott szoba alkóvval, 
villanyvilágítással, október 1-ére 
kiadó a Haynald uccában.

Október hó 3-án, szerdán d. u. 6, este fél 9 órakor.
Az idei szezon 2 kiváló újdonsága egy műsorban. — Rupert Julián legnagyobb regénye nyomán

ELCBEE KtrZDJ!
Tátsadalmi dráma 10 felvonásban. — Főszerepben: RUDOLF SCHILDKRAUT — Ezt megelőzi:

HARRY L1EDKE legújabb vigjátékattrakciója

STEADSZEEELE
Egy vidám világfi kalandjai 8 felvonásban. — V1LÁQHIRADÓ.
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.Á TJTW le nas*ci-féle SZiaVOtliiSii tölgyből készült elismert 

- - , - legjobb és legszebb parkettával.lakásunk at
I

Lefektetését elvállalja

I
butorgyáros és fakereskedő, a nasici parketta dél magyarországi egyedárusitója.

A biztosítási üzlet minden ágá­
val foglalkozó előkelő intézet 

helybeli főügynökségéhez
üzletszerző

felvétetik. Kezdők kioktatásban 
részesülnek. — Irásbeliaj ánlatok 
e lap kiadóhivatalához adandók 
be „Tisztességes megélhetés“ je­

ligével lehetőleg 3 nap alatt.

Is
4

EMENT,
CSERÉP, DESZKA, 
LÉC, ÉPÜLETFA,
kátrAnypapir
olcsó áron, nagy 
választékban kapható

I&

| Polliit tetóetöibiii.
Figyelem.

Tisztelettel értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy szigeti vendéglőm 
a télen át szünetel. A Szent István 
tér 3. sz. alatt levő vendéglő 
üzletembe viszont belépett

Lepsils Andor,
aki a fővárosban hosszú időn át, 
mint éttermi főszakács működött 
és a mai naptól kezdve kitűnő 
magyar konyhával havi étkezőket 
vállalok, jutányos áron házon kí­
vül is.

Kereskedelmi utazóknak
10 százalék kedvezmény, menü 
rendszerrel. Halpaprikás naponta 
bármely időben.

Gazda Sanyi
közkedvelt cigányprímás muzsikál 
esténként a vendéglőmben.

Szives pártfogást kér továbbra is

Hechtl Géza
vendéglős.

Róm. kath.

T» A r rr >anitonot
keresek kislányom mellé

pusztára. — Cim:
Főerdész Karapancsa

u. p. Hercegszántó.

Remington
Írógépek, elismert legjobb minőségben, 

18 havi részletfizetésre.
Képviselet: gg HOPVáthllál

ERTESITES.
Értesítem a n. é. közönséget, hogy Kossuth Lajos u. 11. sz. a

cserépkályha-raktárt
nyitottam. — Állandóan raktáron tartok elsőrendű, modern 
cserépkályhákat. — Javításokat és átalakításokat elvállalok 

helyben és vidéken.
Speciális fayence burkolást

(fürdőszoba, konyha és mellékhelyiségek burkolását) szakszerűen 
és jutányosán vállalom. — Tisztelettel

KR1SZTMANN FERENC
kályhás-mester.

Okt. 1-től október 8-ig 
reggel tél 8 óráig

Dr. Geiringer János 
és Lovassy Ödön.
gyógyszerész patikája tart

éjjeli szolgálatot,
ki ügyeletes gyógyszertár 

vasárnap délután is nyitva áll 
közönség rendelkezésére.

Paradicsom-
áttörő
szita,

jó, olcsó,
oao
ól
c o
•
©

U T R Y - n á I T
Erzsébet klr. u. 38.

MEGÉRKEZETT
a legújabb tipusu 500 köbcentis PUCH „JAP“

motorkerékpár
Megtekinthető a kőrzetképviseletnél:

Bohner és Társai cégnél,
Baja. Telefon 256.

TÉGLA
LEGOLCSÓBBAN

MOHÁCSI ROSENTHAL 
ÉS DUNASZEKCSÖI, 
DÉLMAGYARORSZÁGI 
LEGNAGYOBB TÉG­
LAGYÁR BACSME- 
GYEI EGYEDÄRU- 
S I T Ó j A N A L :

POLLAK JÓZSEF
fakereskedőnél kapható.

Sajót készítményt!

NYUGÁGYAK
lenvászon huzattal, extra, 

erős kivitelben, 9 8 kg, súly­
ban, postán könnyen szállít­

ható. Könnyebb árutól 
óvakodjunk.

Ara 10 pengő 
UTRY PÁL fiai, Baja
Erzsébet klr. u. 38. Tel. 880.

Könnyű, törhetet­
len, viharálló, fagy, 
viz és tűzmentes 

a valódi
Hatschek-féle
Eternit.

Javitásmentes az 
ETERNIT háztető.

ft JELEMKOR LEGJOBB TETŐFEDŐ ANYAGA

TÉGLA: MOHÁCSI és DUNASZEKCSÖI napi árban.

Kapható: 

Kizárólag

Soldschmidt
Lajos

fatelepén, 
Baja,Sugovica part

Nyomatott a Corvm-nyomda gyorssajtóján baján.

r


